

国际贸易与投资要闻

2019 年第 67 期（总第 1320 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 10 日

目录

特朗普威胁对 110 亿美元欧盟产品加征关税.....	1
韩拟暂停对欧盟 720 亿韩元商品关税减让.....	1
日本 G20 财长会议探索缓和美中摩擦.....	2
中巴签订莫赫曼德水电站项目总承包合同.....	3



特朗普威胁对 110 亿美元欧盟产品加征关税

4月8日,美国贸易代表办公室发布公开声明称,特朗普政府正根据1974年出台的贸易法第301条筹划对多项欧盟产品加征高额关税,涉及商品包括商用飞机、多种奶酪和酒、滑雪服、一些摩托车等。美国贸易代表办公室在声明中表示,此举是为了应对“因欧盟补贴空客公司而对美国造成的经济伤害”。在这份声明中,美国贸易代表莱特希泽表态称,美国的最终目标是与欧盟达成贸易协议,结束所有不符合世贸组织规定的对民用飞机的补贴。相关人士分析,欧盟正处于与特朗普政府就工业产品关税“三零”(零关税、零非关税壁垒和零补贴)授权条款进行谈判的最后阶段。美国贸易代表办公室的这份声明将会加剧华盛顿和布鲁塞尔之间的紧张关系,可能会使欧美贸易谈判进一步复杂化。(华尔街见闻/4月9日)



韩拟暂停对欧盟 720 亿韩元商品关税减让

近日,韩产业通商部表示,韩国已向WTO发出通知,将对欧盟进口钢材保护性关税发起反制措施,拟暂停对欧盟约5681万欧元商品关税减让。韩政府1月11日对欧盟进口钢材保护性关税提出了反对意见,并要求赔偿损失。根据该措施,韩国出口至欧盟

的 23 大类钢材数量超出 2015 年至 2017 年的平均值，将面临 25% 的进口保护关税。韩政府称，欧盟进口保护措施与世贸组织（WTO）相关规定不符，并给当地企业造成损失。韩产通部表示，将根据国内外形势进行综合评估分析，讨论出停止减让的具体措施。（韩联社/4 月 8 日）



日本 G20 财长会议探索缓和美中摩擦

包含新兴市场国家的二十国集团（G20）财长与央行行长会议将于 4 月 11 日和 12 日在美国首都华盛顿召开，今年日本担任主席国的 G20 部长会议将由此启动。为扭转全球经济减速趋势，此次将探索缓和以美国、中国为主的贸易摩擦，并讨论加强基础设施投资。日本能否缓解相关国家间的利害冲突，主导协作势头重生，其能力将受到考验。经济合作与发展组织（OECD）3 月公布的经济展望报告中，预测 2019 年全球实际国内生产总值(GDP)增长率为 3.3%，较 2018 年的 3.6% 有所减速。发端于美中对立的中国及欧洲的经济阴云是最大原因，国际金融消息人士担忧“对于保护主义的警惕感正在使企业心理恶化”。（共同社/4 月 9 日）



中巴签订莫赫曼德水电站项目总承包合同

近日，中国能建葛洲坝集团牵头巴基斯坦 Descon 公司组成的联营体与巴基斯坦水电开发署签订莫赫曼德水电站项目施工总承包合同，合同金额 2244.63 亿卢比（约合人民币 138 亿元）。巴基斯坦水电开发署主席穆扎米尔·侯赛因表示，莫赫曼德水电站主体工程建设协议的成功签署，是巴中双方携手努力的结果。该项目的成功实施，也是巴基斯坦政府和人民多年以来的梦想，对于缓解巴基斯坦电力短缺、服务农业灌溉、减轻洪水灾害、解决水资源危机等都具有重要意义。莫赫曼德水电站位于巴基斯坦开普省莫赫曼德特区，是巴基斯坦政府筹资兴建的旗舰工程，具有发电、防洪、灌溉、供水等综合功能，水电站装机容量为 80 万千瓦。项目建设将为当地提供超过 6000 个就业岗位，极大地促进当地经济社会发展，改善当地民生。（中新网/4 月 9 日）